



# 整治环境“脏乱差” 宁波在行动

本报记者 杨静雅 江北记者站 吴红波 俞洁 海曙记者站 许玉芬 张黎升 北仑记者站 金旭孟

整治环境“脏乱差”是我市今年在深化全国文明城市创建专项整治“五大行动”中工作量最大的一项。近几个月来，我市各县（市）区积极行动起来，围绕“优美环境、优良秩序、优质服务”的目标要求，以改善民生需求、提高生活品质为出发点和落脚点，突出“治脏、治乱、治差”，出实招、求实绩、讲实效，努力确保基础设施高效运行，窗口服务均衡优质，公共秩序和谐有序，使城区焕发出新活力、新光彩。



日前，江北区孔浦街道和甬江街道联合区域城管、公安、市场监督管理局、交警等部门，展开菜市场及周边环境专项整治活动。



8月23日，海曙区志愿者在月湖街道梅园社区一处楼道清理“牛皮癣”。当天，海曙区机关干部职工放弃休息，分组到辖区各街道，与社区党员、社工和居民志愿者一起为小区“洗脸梳妆”。

## 江北 多管齐下 力破孔浦菜市场环境难题

针对孔浦菜市场环境差这一“老大难”问题，近日，江北区孔浦街道和甬江街道联合区域城管、公安、市场监督管理局、交警等部门，展开了一场专项整治活动，多管齐下，多举并用，实现环境“大变身”。

8月25日早上5时，一场多部门联合整治行动拉开序幕，“马路菜市场”整治是其中的重点。辖区人大代表、政协委员全程参与整治活动的监督工作。十多天过去了，孔浦菜市场已变得通畅、整洁，流动摊贩不见了踪影。

“马路菜市场”摊贩到哪儿去了呢？原来，江北区在此次行动中采取了疏堵结合的方式。现已设立了怡东菜市场、孔浦菜市场两个疏导点，采取“不招标准入”和免收经营管理费等措施，降低准入门槛，引

导无证违法摊贩转向规范经营。目前已有19户“马路军”入驻孔浦菜市场，其他的流动摊贩被统一安排到怡东菜市场。孔浦街道还建立了多个便民服务点，并制作流动服务车，免费提供给修鞋、配钥匙等便民性质流动小摊贩使用，进行规范管理，解决困难经营群众生计问题。

在整治“马路菜市场”的同时，江北也展开了对有证有照店铺的规范整治，向孔浦菜市场周边经营户发放《告市场经营户书》，对路边门店进行规范。

诚信经营也是整治的重要部分。在孔浦菜市场，一块大大的电子显示屏分外显眼，菜的参考价都在上面被公示出来，这也是此次规范经营户经营的措施之一，对倡导商户诚信经营、互相监督起到重大作用。江北区多部门联合菜市场场长和经营户，专门就居民关心的“不哄抬菜价”、“不制售假劣食品”、“不歧视新进经营户”等事项召开座谈会，不少经营户当场表态，一定做好“门前三包”，诚信经营。

为了建立良好的群众舆论基础，孔浦街道还印制了4000余份《致孔浦居民承诺书》，发放给辖区群众。

## 海曙 疏堵结合 让贴小广告者无处遁形

今年6月24日，海曙区文明办联合海曙区城管局、公安分局和市场监督管理局等执法单位，在区内8个街道分片区集中整治辖区内的主次干道、背街小巷、沿街商户、居民小区内建筑物和基础设施上的乱张贴、乱涂写、乱喷印、乱刻画等现象，不仅要整治和清除乱涂、乱画、随意张贴和散发的小广告，还要对制假贩假、假票、涉黄等违法小广告制作、散发人员及窝点依法进行打击。

海曙区还特设乱张贴整治办公室，开通了24小时举报电话，派驻城管、公安、市场监管局等执法人员联合办公，处置此类案件，通过集中整治基本实现清除辖区内原有“牛皮癣”、及时清除新增“牛皮癣”的目标。截至目前，该区共计处置7起乱张贴案件，其中经由社区居民、物业保安等群众有效举报而成功处置的有5起。

海曙区开通了24小时举报电话，群众参与

管理的积极性大大提高、举报频率增大，再加上城管队员分片区巡查和小区保安利用监控防止乱张贴行为，集合起来的力量就如同一张监控网，让乱张贴者无处遁形。

从各物业公司的反映来看，海曙区集中整治两个月来，小区楼道里新增的小广告得到有效控制，但是原有的小广告张贴面广，仅凭热心居民和物业公司保洁人员在短时间内清理完毕难度大，怎么办？在海曙区文明办的号召下，从8月23日起，每逢周末，该区机关干部都会拿起铲子、抹布等工具，走进辖区76个社区，与社工、居民志愿者等一起清洗小区里张贴的非法小广告。

堵住新增源头，清除原有“牛皮癣”的同时，海曙还通过在社区内增设张贴栏，给符合规范的小广告开辟张贴空间，进行疏导，进一步美化辖区环境。

## 鄞州 联合劝退 出租车棚车库回归原貌

今年初以来，鄞州中河街道开展了车库整治，目前辖区内已累计完成清退车棚车库住人（开店）2804间。通过集中整治，各小区环境卫生得到明显改善，治安案件发生率明显下降，广大居民对整治效果较为认可，有的热心居民还帮助社区劝退周围的出租户，为营造优美整洁的居住环境出一份力。家住东裕社区、70多岁的王大妈说：“以前车棚车库住人，油烟味太难闻了，有时候辣椒味呛得眼泪都出来了。现在好了，车棚车库不能住人，我举双手赞成。”

中河街道凤凰社区原本有800多间出租住人或开店的车棚车库，从今年初开始，社工们联合辖区的民警、城管等分片区进行劝退。目前大部分已回归原貌，还剩下10多户也在劝退过程中。徐师傅家的车棚原本租给一名蔬菜经营户，月租金600元。想到出租车棚行为给社区环境造成了影响，徐师傅对整治行动表示理解，收回了车棚。

## 北仑 加大曝光 整治工作得到快速推进

今年初以来，北仑区结合“美好家园”建

# 中秋周边游升温 国庆出境游受捧

本报讯（记者曹爱方）记者从各大旅游机构了解到，今年中秋以家庭游为主题的周边产品最受市民青睐，国内中长线及出境游则成为市民国庆出游的首选。

从预订情况来看，今年中秋节以周边游为主，其中自驾游比例较往年同期增长显著。途牛旅游网监测数据显示，截至9月4日，宁波市民预订中秋假期周边游的人数占出游总人数的83%，其中家庭游占比在

五成以上。周边的千岛湖、普陀山、横店影视城、乌镇以及西塘等地最受宁波市民喜爱。

记者从多个旅游网站获悉，国庆出境长线产品现已进入预订高峰期，欧美、澳新等方向预订热门。如“法瑞意11日游”、“美国西海岸8日游”、“澳大利亚-悉尼-墨尔本-黄金海岸8日游”等产品，咨询、预订量较平时增长30%至40%；港澳地区以及日

韩、东南亚海岛则成为市民国庆境外短线游的最受欢迎目的地，“韩国首尔3晚4日自助游”、“日本大阪4日自由行”、“普吉岛4晚6日游”以及“长滩岛5晚6日自助游”等产品预订火爆。

据悉，今年中秋、国庆出游产品价格较往年有一定下滑。以出境短线方向的巴厘岛为例，该产品4晚6日国庆报价在5000元左右，较去年同期下降10%。业内

人士分析认为，这主要受两个因素影响，一是去年国庆正值《旅游法》实施执行，大部分旅游机构在集中调整线路产品期，对线路价格有较大影响；二是今年的国庆出游市场迎来了持续增长的出游需求，同时相比去年旅游资源也在不断丰富。

业内人士提醒，中秋节后将迎来国庆出游预订高峰期，建议有出游需求的市民提前咨询、预订，以便顺利出游。

## 病人家属遭歹徒袭击 49岁医院保安挺身相救

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员俞玲玲）“这几天新闻上有勇斗歹徒的英雄，其实英雄就在我身边。我们医院保安队伍里有个叫陈纪华的保安，他在3个月前与两名歹徒搏斗，还受到了奖励。”一提起陈纪华，余姚市人民医院的职工纷纷竖起大拇指，昨天，有人把他的事迹传到了微信朋友圈，让正能量持续发酵。

3个月前的一个夜晚，余姚市人民医院保安陈纪华值守在住院楼一楼大厅。突然，他隐隐听到大楼背面的停车场处传来一阵激烈的争吵声。警觉的他马上起身，冲了出去。“救命！救命！”只见一名三四十岁的妇女被铐着手铐，神色慌张地一边呼救一边夺路奔来，后面有两名歹徒在追赶她。

“你们想干什么？”说时迟，那时快，陈纪华大喝一声。两名歹徒看到挺身而出的陈纪华，心惊胆战，立马落荒而逃。此时那名妇女已跑进住院楼安全地带，陈纪华看到歹徒手上还有一只包，心想这必定是歹徒抢来的，必须追回来。“把包放下！”陈纪华穷追不舍。

突然，一名歹徒举起一瓶液体朝陈纪华喷来。陈纪华感到眼睛一阵刺痛，但他揉了揉眼睛，继续追赶。

歹徒看到陈纪华这么拼命，心一慌，脚一软，摔了个“狗吃屎”，包被摔得远远的。陈纪华直奔过去捡包，歹徒趁机逃跑了。

此时，陈纪华的眼睛又肿又痛，却不忘先把包交给那名病人家属。“这包是歹徒的，不是我的。歹徒是想劫持你的人和车。”乌龙一幕让陈纪华哭笑不得，“我还以为是歹徒抢了你的包，才拼命追的。”

闻讯赶来的医务人员马上报警，并把陈纪华送到急诊室，所幸他被喷的是辣椒水，做了简单的冲洗后，眼睛并无大碍。

陈纪华，慈溪人，今年49岁，在余姚市人民医院做保安4年了。同事陆华说，老陈对工作非常认真负责。他曾跳窗解救自杀女孩，也曾为了保护医院财产和病人人身安全，被酒醉的病人家属打落了一颗门牙。

## 电子警察10日起 对黄标车“闯禁”抓拍处罚

本报讯（记者王晓峰 通讯员周瑾）记者昨日从市公安局交通警察局获悉，为了进一步加快我市黄标车淘汰工作，加强对违反限行规定的黄标车和无标车管理，9月10日起我市将启用电子警察对这些违法行为进行抓拍处罚。

据了解，届时中心城区“环城北路—新星路—机场路—鄞州大道—福庆南路—福庆北路—通途路—世纪大道”等道路构成的封闭圈内所有电子警察将启用黄标车无标车抓拍功能，对在该封闭圈内（不包括环线道路）违法通行的车辆实施抓拍处罚。

同时，我市各县（市）区已建成的电子警察抓拍设备也将对各地黄标车无标车限行区实施电子警察抓拍处罚。另外，根据相应的计划，10月底前我市将全面建成黄标车限行电子抓拍系统；11月起所有限行区全面实施电子警察拍摄取证，对违反限行规定的黄标车和无标车依法予以处罚。



## 古镇电力人 节前排除隐患

昨天，宁海供电公司前童供电服务站职工在古镇景区明经堂文物保护单位更换灯箱和灯笼电线。小长假来临之际，该站组织力量对镇内10余个景点及周边农家乐用电设施进行巡检，排除隐患，确保假日期间用电安全。

（胡建华 郭晓刚 张跃强 摄）

## 西坞、莼湖、裘村和松岙 下月开通到奉化城区公交

本报讯（记者包凌雁 通讯员周荣富）记者昨日从奉化交通运输局获悉，奉化启动西坞、莼湖、裘村、松岙4个镇（街道）方向的农村客运班线改造工作，预计10月起改造后的公交车陆续上路。

据介绍，改造后的公交车分三条主线，分别是：奉化—白杜—莼湖、奉化—西坞—白杜、奉化—下湖，其他还有一些支线公交。公交车共投入130辆，既有新能源公交车，也有传统的柴油公交车，相关票价待批复后执行。公交开通后，将给奉化沿海乡镇群众的出行带来极大方便。

## 高速公路将迎中秋出行高峰 交警部门加大道路违法抓拍力度

本报讯（记者周琼 通讯员郑超雷 忻凯）中秋小长假在即，受中短途自驾游和返乡探亲客流量的影响，预计我市高速公路又将迎来一波出行高峰。在小长假内，高速公路将整治高速公路行车秩序，加大对应急车道和主线违法的抓拍力度。

高速交警宁波支队的有关负责人表示，节假日期间，S19甬台温复线（象山港大桥），G15（沈海）高速的杭州湾跨海大桥海中平台附近及南北航道桥、庵东出口附近、姜山北枢纽、宁海出口附近，G92（杭甬）高速的余姚出口附近，G1512（甬金）高速的出口东等几个路段车流量较大，容易出现拥堵，而G15高速的姜山北枢纽附近、长溪岭隧道和石子山两个隧道和往福建方向前洋互通位置可能出现事故高发。

由于车流激增，在事故、拥堵发生时，不少司机可能会占用应急车道行车。据了

解，对于非紧急情况占用应急车道行驶的车辆，高速交警部门将加大抓拍力度，除现有的定点抓拍系统外，流动警车抓拍系统也将上路查处该类违法事件，同时，市民也可以拿出手机、相机，拍下占用应急车道行驶的车辆，向高速交警部门举报。这一违法行为一旦查实，司机将受到记6分、罚款200元的处罚。

此外，为减少因大型客车、货车（含集装箱车、工程运输车、混凝土搅拌车、危险品运输车等黄牌车辆）占用道路左侧第一车道行驶而引发的通行缓慢和交通事故，规范行车秩序，高速交警最近投入了多套主线闯禁智能抓拍系统，违规的大型车辆司机将被记3分，罚款100元。

## 光大银行核心业务系统升级维护公告

尊敬的客户：为更好服务客户，进一步提升服务质量，我行将于9月7日（周日）凌晨2:00-9:00进行核心业务系统升级维护。

升级期间，我行网上银行、客户满意中心（含电话银行）、微信、短信、手机银行、自助设备、电子支付、瑶瑶缴费、银联相关业务、借记卡业务、贷记卡业务、网上支付跨行清算业务、小额支付业务、同城清算、POS收单业务等将有7小时左右不可用。

由此给您带来的不便，敬请谅解。如有任何疑问，请致电我行24小时客户服务热线95595咨询。

感谢您长期以来对我行的支持与厚爱，祝您使用愉快！

特此公告。

中国光大银行宁波分行 2014年9月5日